

«Улицы города Симферополя говорят...»

Каждое название улицы города Симферополя представляет не только интерес для языка, но и истории, культуры народа. Вопросы названий улиц во все века волновали людей. Каждый топоним - это своего рода история, документ, памятник. Топонимы именуют «языком земли», так как они несут разностороннюю информацию о языке, культуре народа, его социально-экономическом уровне развития в разные периоды. Топонимы помогают восстановить зооботанические, климатические, ландшафтные и иные изменения в природе нашего города.

Существуют признаки, по которым улицам присваивали то или иное название. Топонимы улиц города Симферополя можно было определить по таким группам:

1-я группа топонимов - это советизмы, характеризующие советский период: Октябрьская, Советская, Пролетарская, Молодежная, Совхозная. Эти топонимы говорят о новых явлениях в общественной жизни народа.

2-я - улицы, названные в честь исторических событий и знаменательных дней: пр. Победы, Пионерская, 8-го Марта.

3-я - названия, указывающие на известные фамилии исторических лиц, участников воин, революционные деятели, ученых: Чкалова; Гагарина; Ленина, Куйбышева, Кирова, Самокиша, Воровского, Ломоносова, Менделеева.

4-я - названия улиц, связанных с различными названиями городов: Ялтинская, ул. Севастопольская, ул. Киевская, Алуштинская.

5-я - омонимы, указывающие на формы рельефа местности, растительность: Луговая, Набережная, пер. Персиковый, Цветочная, Фиалковая, Вишневая, Полевая

6-я - улицы, названные по значительному объекту обозначаемому вид деятельности: Школьная, Спортивная, Строительная, Рабочая.

7-я - улицы, названные по направлению сторон света: Восточная, Западная, Северная, Южная.

8-я - улицы названные в честь языков народов: Русская, Турецкая, Украинская.

9-я - улицы, в честь и в память о людях, которые своей жизнью, творчеством, поступками, оставили глубокий след в истории города: Пушкина, Гоголя, Толстого, Маяковского, Жуковского, улица Горького, парк Тренева, Чехова.

Очень радует тот факт, что с начала 90-х годов в нашем городе улицам стали присваивать красивые и благозвучные названия.

10-я группа - топонимы, связанные с географическим положением улиц, по дорогам, ведущим из города в другие населенные пункты: Пригородная, Севастопольская, Ялтинская, Московское шоссе, Евпаторийское шоссе, Загородная. Подобная классификация топонимов улиц современного г. Симферополя дает в миниатюре яркое представление о многих сторонах жизни горожан, указывает на те исторические перемены, которые пережил наш народ и чем живет в наше время.

В названиях улиц выражены и мечты, и чаяния человека о светлой и мирной жизни. Топонимия - это язык земли. Он помогает понять непростую историю народа и нашей малой Родины с его улицами, переулками, где живут, трудятся, строятся наши земляки. В названиях нет случайных. Все названия улиц - это своего рода код к познанию жизни народа, его истории и культуры.

Вывод: Составленная классификация дала нам яркое представление о названиях улиц, об исторических и культурных фактах каждой улицы, о деятелях, в честь которых была названа та или иная улица. Мы пришли к тому, что большинство улиц было названо в чью-либо честь.